

Недавно к нам в редакцию пришла Изабелла Ильинична Морозова.

Изабелла Ильинична живет на ул. Севастьянова, она давняя читательница «Московской заставы», и мы неоднократно публиковали ее воспоминания о блокаде Ленинграда.

Сегодня Изабелла Ильинична принесла еще одну историю, а также реферат своего внука Кирилла.

Кириллу Морозову 21 год, он учится в СЗПИ. Мы решили опубликовать фрагменты реферата, в котором Кирилл написал



о своих родных, оказавшихся в блокадном Ленинграде, по рассказам бабушки и прабабушки. В реферате он использовал стихи И.И. Морозовой.

ЖЕНЩИНА В ЗЕЛЕНОМ ПЛАТЬЕ

С возрастом к нам приходит бессонница, и долгими ночами мы листаем страницы своего прошлого.

Проходит жизнь отрывками. Хорошее перемежается с плохим, детство, юность, вся жизнь – это наша память, она помогает нам коротать эти ночи и душой одинокие дни.

Я вспомнила один из эпизодов. Я – дитя блокады, мне рассказала о нем моя мама.

Сняли блокаду, и в детском саду, куда я ходила, через некоторое время возобновились музыкальные занятия. Это было значительное событие для детей, воспитателей и родителей. Город начиналозвращаться к жизни.

Мама, забирая меня в этот день из детского сада, спросила: «Белочка, что у вас сегодня было?» На что я, очень радостно поглаживая животик, ответила: «Сошная каша». (Пшеничная каша, эту кашу я ела первый раз в жизни и сразу запомнила название). Вероятно, для меня в этот момент эта каша была важнейшим событием.

В этот день в честь снятия блокады был маленький концерт, и я четко помнила круглую печь, пианино, очень красивую женщину в зеленом платье. Это была Ольга

Нестерова. Моя детская память восполнила этот пробел через какое-то время, и про кашу я не вспоминала.

Ольга Нестерова была известной певицей, она выступала с концертом, и ее слушали в записи по радио. И когда несколько лет назад в кинотеатре «Зенит» она была почетной гостьей, на сцену поднялась красавая элегантная женщина в красном концертном на шпильках. Несмотря на возраст, стройная и задорная, она сказала несколько слов о блокаде и войне. У меня почему-то совершенно четко возник ее образ в зеленом платье и возник образ красивой женщины тех лет. Время ее не изменило. Я рассказала о своих воспоминаниях. Мы обнялись. К сожалению, цветов не было ни у меня, ни у устроителей этого концерта. Очень жаль: она достойна была букета.

Ольга Нестерова умерла в прошлом году. Жила она на улице Решетникова в доме №9. Светлая ей память. Так тихо и незаметно уходят от нас коренные ленинградцы.

Я посвящаю свои стихи жителям нашего города, пережившим эти страшные дни.

**Изабелла Ильинична
МОРОЗОВА**